

完善查案制度 规范查办程序 提高案件质量

息县检察院全力推动反贪查案工作持续开展

本报讯(余杰 家林)近年来,息县检察院积极完善查办职务犯罪案件工作制度,全面推动了反贪查案工作再上新台阶。该院立案侦查反贪污贿赂犯罪案件33件39人,其中大要案24件29人。

落实“三长”办案制度,强化查案力度。在实际工作中,该院检察长亲自指挥侦查,听取案件汇报、参与侦查策略制定;主管副检察长部署安排调查取证工作、联系协调相关单位;反贪局长亲临办案一线,参与具体的询(讯)问和证据调取工作。“三长”办案制度,不仅为其他干警树立文明规范执法、坚

决打击腐败的榜样,提供了学习询(讯)问技巧和侦查水平的机会,而且促使他们在办案过程中自我发现存在的各种问题,便于提高自身的反贪查案能力。

落实案件质量审查制度,确保案件质量。为规范执法办案,提高案件质量,该院反贪局成立了案件质量审查小组。该小组采取大要案全程参与审查、一般案件查阅卷宗审查的方式,对反贪查案过程中存在的实体、程序、证据等方面问题提出意见,确保案件质量。

落实领导干部阅卷制度,规范执法办

案。该院制订了领导干部阅卷制度,明确规定:检察长、主管副检察长、反贪局长随时抽查各办案组所承办案件,特别是对于重大复杂的案件,查阅询(讯)问笔录等证据材料,帮助干警研究解决案件在实体、程序、证据上存在的主要问题,促进干警严格规范执法,切实提高办案水平。

落实工作例会制度,推动工作有序开展。该院坚持每周召开反贪查案工作例会。例会的主要内容是总结通报案件情况、安排部署查案工作、交流讨论办案心得等。同时,案件质量审查小组将发现的

问题在周例会上通报,供各办案组讨论借鉴,典型、疑难案件在例会上供干警探讨,取得了以会促进办案、以案丰富例会内容的效果。

落实办案安全相关制度,保障办案安全零事故。该院严格落实办案安全各项制度,坚决克服侥幸心理,确保无违法、违纪的安全事故发生。还将技术、法警等部门人员纳入反贪查案队伍,法医和法警在配合办案的同时,着重保障相关人员的安全,对办案过程中可能出现的安全隐患,及时做好预防,切实保障办案安全零事故。

检察快讯

淮滨县检察院规范干警“八小时以外”行为

本报讯 日前,淮滨县检察院为加强对该院检察干警八小时以外的监督,维护检察干警的良好形象,积极组织该院干警认真学习高检院《检察人员八小时以外行为禁令》,以此规范该院干警八小时以外行为。该院要求全院干警从思想上认识到位,在行动上落实到位,严格规范自己在“八小时以外”的行为,树立好、维护好检察人员忠诚、公正、廉洁、文明的良好形象,做到不为利益所惑,不为压力所迫,不该吃的不吃,不该拿的不拿,不该做的不做,不该去的地方不去,时刻注意自己的言行举止,时刻注意维护检察人员形象。同时,对于顶风违纪的,发现一起、查处一起,决不包庇纵容。

(淮检宣)

光山县检察院统一受理案件效果好

本报讯 自案件管理制度今年实施以来,光山县检察院共统一受理各类案件370余件,其中受理起诉案件200余件,批捕案件150余件,各项自侦案件20余件,案件经严格审查后均即时备案登记,并迅速移送相关业务部门办理。该举措进一步规范了办案流程,提高了办案质量,促进了检察业务良好发展。

(东超 姜明)

商城县检察院着力提升法律监督能力

本报讯 今年以来,商城县检察院依法全面开展诉讼活动监督工作,有力推动了法律监督工作的开展。该院一是提升法律监督工作推动力。开展专题研究,查找薄弱环节;领导靠前指挥,加强组织协调;明确工作目标,定期督促推动。二是加强法律监督工作执行力。加强对基层执法活动一类问题、刑事立案、审判活动、刑罚执行活动的监督。三是形成法律监督工作合力。建立检察一体化监督机制;建立常态化沟通联络机制;建立法律监督情况报告和通报机制。四是延伸法律监督工作效力。发挥法律监督职能,促进社会管理创新;注重法律监督方法,确保法律监督效果;积极开展业务练兵,提升法律监督能力,收到了良好的效果。

(赵永杰 刘东辉)

浉河区检察院开展特定案件回访监督

本报讯 今年以来,为了加强检察机关队伍建设,促进廉洁执法,浉河区检察院开展了特定案件的回访监督。该院针对对违法违纪行为易多发环节、特定部门、岗位进行监督,以确保检察权的正确行使,重点对不捕、不诉、自侦案件等群众反映的热点案件,扩大回访监督面,发现一起,查处一起。今年前十个月回访不捕案件3起,不诉案件5起,回访自侦案件8起,保证办案活动进行到哪里,监督工作就延伸到哪里。严格落实检察机关执法办案内部监督工作有关规定和执法过错责任追究条例,强化对执法办案活动的监督,加大对违纪违法案件的查处力度。

(李德品 符平)

罗山县检察院真情实意解民困

本报讯 罗山县委和政法委员会开展“四进四提升”及“进百村、走千家、问平安”活动以来,罗山县检察院紧扣活动主题,在“走”字上下功夫,在“访”字上做文章,广大干警深入基层、深入群众,用双脚丈量民情、用心灵感受民生、用行动排解民困,取得了初步成效。目前已走访村组14个、群众268人次。该院坚持以民生为重,真情实意解民困。一是扎根基层,接地气,零距离倾听呼声。检察干警深入村组走访,广泛听取基层群众呼声,了解群众期盼;通过走访,填写入户走访登记表135份,写出民情日记126份,收集群众反映的问题、困难24条,征求意见建议5条;着力排查化解信访、矛盾隐患8个,全部妥善予以处置。二是手拉手,面对面,心贴心解决问题。针对走访活动中收集的问题,一方面及时向院党组做好汇报,区别不同情况和轻重缓急,分别处理。另一方面与乡村干部协商,向有关部门反映情况,请求解决。截至目前,已帮助灵山镇村民解决道路硬化、养殖场拆除、老乡村医生补贴等6个方面的问题和困难,协调解决农村低保户10余户。同时,组织“送法进校园”,举办警示教育课5次,受教育人数近2万人次。开展了查办和预防涉农职务犯罪专项活动,追回惠农资金10余万元,全部发还农民群众。

(张华 周辉)



日前,光山县检察院牵头召开全县行政执法与刑事司法衔接工作会,促进行政执法和刑事司法有效衔接,全面推进“两法”衔接工作扎实开展,更好维护该县经济秩序和社会管理秩序。图为“两法”衔接工作会现场。

东超 莹莹 摄



为进一步巩固省级文明单位创建成果,丰富干警文化生活,进一步激发干警创先争优热情,使干警能更好地投入到检察工作中去。近日,新县检察院与潢川县检察院在新县体育馆举行了一场篮球友谊赛。通过这次篮球友谊赛,不仅加强了两院干警团结协作的意识,增强了两院相互沟通、了解,而且对加强两院精神文明建设起到积极的推动作用。图为比赛现场。

郑建国 郑思勇 摄

坚持“素质强检” 坚持“人才兴检”

浉河区检察院着力做好青年干警培养工作

本报讯(游检宣)近年来,浉河区检察院坚持人才兴检理念,认真贯彻“素质强检、人才兴检”的方针,着眼长远发展,把青年干警的教育培养和选拔任用工作作为队伍建设的重中之重来抓。对青年干警政治上关心、生活上关爱、工作上关怀、使用上关注,教育和帮助青年干警不断成长、进步,促进了该院各项工作稳步推进,后继有人,为检察事业的可持续发展提供有力的组织和人才保障。

该院着力加强对青年干警的思想教育,引导青年干警牢固树立正确的人生观、世界观、价值观和“为民掌权、为民执法、为民服务”的思想,确保正确的政治方向;着力提升业务素质,制定了以提高干警执法能力为重点的业务学习、实务研讨、技能竞赛相结合的培训制度。指定业务精通、办案经验丰富的老同志,对本部门的青年干警进行业

务上的传、帮、带。经常性地开展岗位练兵,有针对性地安排他们参加疑难复杂案件,不断提高分析问题和解决问题的能力;着力培养青年干警的综合能力,有意识地安排青年干警参加新、急、重的工作,发挥他们思维开放、性格活泼、知识专业的特点,锻炼逻辑思维、应急处置和综合运用等方面能力,同时有针对性地进行岗位轮换,让他们了解熟悉更多岗位的业务,使其在实际工作中接受磨练,增长才干,全面发展;着力加强对青年干警的廉政教育和革命传统教育,要求他们正确对待手中的权力,防微杜渐,警钟长鸣。引导他们勤勤恳恳做事,干干净净做人,以良好的职业操守维护检察机关和检察官的良好形象;着力解决青年干警在成长进步中出现的困难,及时进行谈话诫勉,帮助他们修正偏差,扬长补短,不断完善,健康成长。

潢川县检察院 采取多项措施 保障律师权利

本报讯(黄真日)今年以来,潢川县检察院在律师接待工作中,积极转变观念,不断改革探索和创新实践,初步形成了一站式律师接待工作模式。今年1月至9月,共接待律师、诉讼代理人37人次,其中要求会见犯罪嫌疑人2次,听取律师意见1人次,申请取保候审7人次,查阅、复印案卷材料27人次,律师满意率达到100%,维护了检察机关执法办案的良好形象。

加强学习,提高认识。潢川县检察院案管部门重点学习新刑事诉讼法、律师法、高检院刑事诉讼规则、最高人民检察院关于规范检察人员与律师交往行为的暂行规定等,把执法理念真正转变到人权保障和树立廉洁执法、增强公信力上来。通过学习,认识到律师接待工作是刑事诉讼辩护制度的一项重要权利,是检务公开、保障人权的一项重要工作,是促进检察机关公正廉洁执法、增强公信力的一项重要保障,必须高度重视。

重视窗口建设,提高接待水平。该院设置了专门的受案大厅、律师阅卷室,配置了电脑、打印机、扫描仪等专门办公设备,指定专职人员负责,为律师接待工作创造良好条件,实现了“专门设备、专门场所、专人负责”的律师阅卷接待工作格局。

完善规章制度,规范接待行为。该院根据有关要求,专门制定《律师阅卷须知》、《接待律师行为规范》等相关规定和操作流程,并张贴于办公室墙面。该院案件管理部门对办理业务的律师,查验其律师执业证书、律师事务所证明和授权委托书或者法律援助公函,对手续齐全的,登记律师信息,当天安排办理。初步形成了职权清晰、责任明确、流程科学的统一律师接待工作机制,确保律师接待工作有序、规范和安全。



欢迎订阅2014年度《信阳日报》、《河南日报》、《人民日报》等党报党刊



主流媒体 权威发布

服务大局 引导舆论

关注民生 助推发展

信阳日报征订热线: 0376-6263953

党报党刊征订热线: 0376-6221455

